



Nyomtatott és online sajtó

Orbán Viktor: életet menteni csak békével és tűzszünettel lehet

2023. február 9. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Origo, Magyar Nemzet, Mandiner, Demokrata, PestiSrácok, karpatalja.ma, körkép.sk

Életet menteni csak békével és tűzszünettel lehet. Mi, magyarok továbbra is a béke pártján állunk - hangsúlyozta a miniszterelnök a Facebook-oldalán csütörtökön közzétett videóban. Orbán Viktor azt mondta: a brüsszeli rendkívüli európai uniós csúcson meghallgatták Ukrajna elnökét. Mint felidézte, Magyarország történetének legnagyobb humanitárius segítségét nyújtották az elmúlt évben Ukrajnának. "Több mint egymillió menekültet engedtünk át a határainkon, akik Ukrajnából érkeztek" - tette hozzá. "Meghallgatva az ukrán elnököt, nyilvánvaló, hogy ez a háború elhúzódik. Nem számolhatunk azzal, hogy hamarosan véget ér" - jelentette ki a kormányfő. A miniszterelnök hangsúlyozta: "mi magyarok továbbra is segíteni fogjuk humanitárius eszközökkel az ukránokat, de fegyvereket továbbra sem szállítunk". Orbán Viktor továbbra is a béketárgyalásokat, a minél gyorsabb tűzszünetet és a tartós békét eredményező rendezést nevezte a magyar érdeknek.

Orbán Viktor tárgyalta Zelenszkij ukrán elnökkel

2023. február 9. – MTI, hirado.hu, Origo, Mandiner, Demokrata, Magyar Nemzet, karpatalja.ma, kizzo.net

Orbán Viktor miniszterelnök a görög, a horvát, a szlovén miniszterelnök, az osztrák kancellár valamint a bolgár és a ciprusi államfő társaságában külön találkozáson vett részt Brüsszelben, az EU-csúcs helyszínén Volodimir Zelenszkij ukrán elnökkel - tájékoztatta az MTI-t Havasi Bertalan, a miniszterelnök sajtófőnöke csütörtökön. Orbán Viktor korábban közösségi oldalán arról írt: Magyarország továbbra is humanitárius és pénzügyi támogatást nyújt Ukrajna számára. Hozzátette: támogatjuk az azonnali tűzszünetet a további emberek halálának elkerülése érdekében, Magyarország a béketáborhoz tartozik.

Forró Krisztián: Az államfő és a kormányfő találják meg a módját Rastislav Káčer lemondatásának

2023. február 9. – ma7.sk, Új Szó

Forró Krisztián, reagálva a külügyminiszter keddi minősíthetetlen kijelentéseire, arra kéri Zuzana Čaputová államfőt és Eduard Heger miniszterelnököt, hívják vissza Rastislav Káčert a külügyi tárca éléről. A Szövetség országos elnöke közleményében azt írja, a „mečari sötét időket" juttatja az eszünkbe Káčer azzal, hogy 8 hónappal a választások előtt előhúzza a magyar kártyát. Mint arra Forró rámutatott, nem véletlenül figyelmeztettek, hogy az ilyen kijelentések



aláássák a jószomszédi viszonyt Magyarország és Szlovákia között. Budapest szerdán bekérte a budapesti szlovák nagykövetet, hiszen magyarázatot várnak Káčer kijelentéseire. Szilárd meggyőződésünk, hogy minden közszereplő és politikus elemi érdeke, hogy a magyar-szlovák kapcsolatok javuljanak, ne pedig rosszabbodjanak. Éppen ezért felszólítom a demokratikus pártokat, határolódjanak el Káčer miniszter úr szavaitól - írja Forró.



Vége a történetnek: nem működnek tovább az EMNT demokrácia-központjai

2023. február 9. – Krónika, szekelyhon.ro, Bihari Napló, maszol.ro

Beszüneti tevékenységét márciustól az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács (EMNT) által működtetett demokrácia-központok hálózata – közölte csütörtökön a Krónikával a szervezet. Az „erdélyi kormányablakokként” is működő EMNT-irodák történetének véget értéről szóló bejelentés szerint a hálózat március folyamán forráshiány miatt szüneti be tevékenységét. A demokrácia-központok működtetését a magyar állam finanszírozta. Az EMNT közölte, az előzetesen, ügyfelek részéről befogadott iratcsomókat és ügyintézéseket a hátralévő időben (és a lehetőségek függvényében) munkatársaik végigvizik. Az EMNT közölte, fennállásuk közel tizenhárom éve során a demokrácia-központok több mint 270 ezer erdélyi magyarnak segítettek a könnyített honosítási eljárás révén a magyar állampolgárság megszerzésében.

A Lorántffy-gimnázium veszi át a szegregációval vádolt nagyváradai magyar osztályokat

2023. február 9. – MTI, Krónika, maszol.ro

A nagyváradai Lorántffy Zsuzsanna Református Gimnázium veszi át a következő tanévtől a Nicolae Bălcescu Általános Iskola szegregációval vádolt magyar osztályait. A kétnyelvű nagyváradai iskola magyar tannyelvű osztályai tavaly augusztusban kerültek a figyelem középpontjába, amikor a bukaresti minisztériumi bizottság a szegregáció gyanúját vélte felfedezni abban, hogy a Királyhágómelléki Református Egyházkerület (KREK) épületébe költöztették őket. Ezt cáfolandó az egyház egy román tannyelvű osztályt is befogadott az általa ingyen felajánlott, a magyar állam támogatásával vásárolt és felújított épületbe. A tanévkezdés napján a polgármesteri hivattal korábban megkötött haszonbérleti szerződést is módosították. Kéry Hajnal Bihar megyei főtanfelügyelő-helyettes az MTI-nek elmondta: a tanfelügyelőség és az önkormányzat úgy döntött, hogy jövő tanévtől a Lorántffy-gimnázium veszi át az érintett magyar osztályokat, elejét véve a hasonló gondoknak.

Választási együttműködésre bírná az RMDSZ-t az Erdélyi Magyar Szövetség – Interjú Toró T. Tibor alelnökkel

2023. február 9. – Krónika

Az RMDSZ keretében ellenzéki platformként működő egykori Reform Tömörülés értékeit szeretné tovább vinni az Erdélyi Magyar Szövetség (EMSZ) frissen alakult Reform Műhelye.



Toró T. Tibor, a párt alelnöke a Krónikának adott interjújában kifejti, együttműködésre törekednek az RMDSZ-szel a jövő évi négy romániai választásra tekintettel, még akkor is, ha a kormányon lévő szövetségben ma is a képviseleti monopólium megőrzése a cél, akár olyan áron is, hogy kockáztatják a képviseletet. Toró beszél arról is hogyan tovább az EMSZ-ben Mezei János elítélése után, és miként lehet nemzetköziesíteni az erdélyi autonómiaátörekvéseket.

Csak olyasmit hajlandó változtatni Gergely Zoltán a Petőfi-szobor tervén, ami segíti az alapötletét

2023. február 9. – Krónika

Gergely Zoltán kolozsvári szobrászművész örül annak, hogy pozitív irányba mozdultak el a dolgok a Sepsiszentgyörgyre tervezett Petőfi-szobor ügyében, ugyanakkor továbbra is ragaszkodik az alkotással kapcsolatos elképzeléseihez. Az alkotó – akit nyertes pályaműve módosítására kért fel a város önkormányzata – a Krónikának elmondta, a Petőfi-figurát illető alapkonceptiója változatlan, igyekszik a lehető legjobban elkészíteni a szobrot, és elsősorban szakmai szempontokat vesz figyelembe. Szerinte nem tartható a szoboravatás július 31-ére kitűzött határideje. „Meglátjuk, hogy az egyeztetések milyen ütemben haladnak, de véleményem szerint későbbre készülhet el a szobor, mint július vége” – mondta a szobrászművész. Hangsúlyozta, nagyon örül az új fejleménynek, igyekszik a lehető legjobban elkészíteni a szobrot, és elsősorban szakmai szempontokat vesz figyelembe.

Román–magyar diplomáciai vita a székely zászló miatt – a román külügy szerint Székelyföld nem létezik

2023. február 9. – maszol.ro

Öt pontban felelt Németh Zsolt, a magyar Országgyűlés külügyi bizottságának elnöke Bogdan Aurescu román külügyminiszter azon kijelentésére, mely szerint Székelyföld nem létezik, így lobogója sem lehet. Csoma Botond, az RMDSZ képviselőházi frakcióvezetője szerint a külügyminiszter egy formális válasz mögé bújt és így utasította el a székely identitást kifejező zászló szabad használatának még csak a kérdését is. A Kolozs megyei parlamenti képviselő meglátása szerint, ha megvolna a politikai akarat, akkor lehetne erre a helyzetre megoldást találni, mégpedig azt, hogy a román állam fogadja el a székelyek regionális identitását kifejező jelkép szabad használatát. A székely zászló szabad használata régi kívánsága a székely közösségnek, egy regionális szimbólumról van szó, amely nem irányul senki ellen, nincs románellenes üzenete, és ha egy klasszikus elvet veszünk figyelembe, akkor az egyén és a közösség szabadsága is addig terjed, ameddig másnak a szabadságát nem korlátozza. A székely zászlóval nem sértünk senkit és nem is korlátozzunk senkinek a szabadságát - hangsúlyozta Csoma Botond.



Több millió lejes keretre pályázhatnak a háromszéki civil szervezetek és egyházak

2023. február 9. – maszol.ro

A háromszéki civil szervezetek és egyházak idén nyolc kategóriában pályázhatnak a megyei tanácsnál tevékenységeik támogatására. Kovászna megye tanácsa csütörtökön hirdette meg idei támogatási programját összesen 3,15 millió lejes keretben, tájékoztatott Tamás Sándor. A háromszéki tanácselnök szerint az idei pályázati programban 2 millió lejt szánnak az egyházaknak, további 400-400 ezer lejt a kulturális és szabadidős programok támogatására, 200 ezer lejt sport és 150 ezer lejt ifjúsági tevékenységek támogatására fordítanak. Tavaly 444 program valósult meg 3,35 millió lej értékben. Tamás Sándor szerint idén is nyolc kategóriában lehet pályázni, és kiemelt támogatást kap a táboroztatás. A háromszéki civil szervezetek, egyházak, ifjúsági és diákszervezetek, sportolók és egyesületek támogatást igényelhetnek többek között kulturális és szabadidős programokra, rendezvények szervezésére, kiadványok megjelentetésére, népviselet, örökségvédelmi és sportprojektek résztámogatására, valamint egyházi ingatlanok karbantartására, restaurálására.

Nem gondolja Novák Eduárd, hogy az RMDSZ május után kikerül a kormányból

2023. február 9. – Krónika

Nem számol azzal Novák Károly Eduárd, Románia sportminisztere, hogy az RMDSZ a májusi miniszterelnök- és minisztercserék után kikerül a bukaresti kormányból. Az RMDSZ-es tárcavezető szerdán este A Prima TV-nek nyilatkozva arra a felvetésre, hogy vajon miniszter marad-e május után is, úgy válaszolt: az RMDSZ-ben úgy tudják, hogy igen, mivel a szervezet nem részese a cseréknek, az a Szociáldemokrata Párt (PSD) és a Nemzeti Liberális Párt (PNL) között zajlik majd le. Arra a felvetésre, hogy egyes hírek szerint a két román párt kiszoríthatja a kormányból a magyar szervezetet, kijelentette: ez a stabilitás megőrzése miatt nem lenne indokolt. „Azt hiszem, a két párt rájött, hogy ennek a stabilitásnak megvan a szerepe Romániában, sokáig éltünk instabil környezetben, aminek látjuk az eredményeit a sportban és más téren is. Úgy vélem, ez a koalíció ebben az időszakban nagyon jól teljesített, nagyon jó csapatunk van, én pedig hiszek ebben a csapatban” – mondta a miniszter.

Román sikertörténetként találják a gyulafehérvári nagygyűlést a magyar harmadikosok tankönyvében

2023. február 9. – maszol.ro

„Majdnem kiugrott dédnagyapátok szíve az örömtől, mert szeretett szülőföldjét, Erdélyt Romániával egyesítették” – olvasható a magyar nyelvű harmadik osztályos polgári nevelés tankönyvben. A Maszol által megszólaltatott szülő, történész és politikus is úgy véli, a magyar és a román közösség által eltérő módon megítélt történelmi eseményről kellő tisztánlátással és érdelemmentesen kell beszélni az iskolákban. A harmadik osztályos polgári nevelés tankönyv A bátorság arcai című fejezetébe illesztett leckére Benkő Erika hívta fel a figyelmet. Az RMDSZ Mikó Imre Jogvédelmi Szolgálatának vezetője, korábbi parlamenti képviselő édesanyaként szembesült a megfogalmazással. A lecke azt taglalja, miként mesél egy nagypapa unokáinak az 1918. december 1-jei gyulafehérvári nagygyűlésről – amelyen a román közvéleményformálók

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. február 10.



egyoldalúan mondták ki Erdély egyesülését a Román Királysággal –, végül a diákoknak olyan kérdésre kell felelniük, hogy 1918. december 1-jén merészek vagy bátrak voltak a román emberek. „E tanuló üknagyapjának egészen más élményei voltak a Székely Hadosztályban. Mindenesetre érdekes módon tanulják a magyar gyerekek, hogy mi a bátorság, és kik a hősök Erdélyben” – írta a közösségi oldalán Benkő Erika.

Mezőgazdasági támogatásokról és pályázati lehetőségekről tájékoztattak Érmihályfalván

2023. február 9. – Bihari Napló

Érmihályfalván rajtolt február 3-án Vincze Loránt RMDSZ-es európai parlamenti képviselő és a Partiumi Falugazdász Hálózat közös szervezésében a Startoljunk rá! című, mezőgazdasági támogatásokról és pályázati lehetőségekről szóló tájékoztató karaván. Dél előtt 10 órára mintegy 240 gazda és a mezőgazdaság iránt érdeklődő személy töltötte meg a földszint és a karzat ülőhelyeit, de még pótszékeket is kellett behozni. Szabó Ödön RMDSZ-es parlamenti képviselő, a rendezvény moderátora köszöntötte a megjelenteket, bevezetőjében bemutatta a délelőtti programtervezetét, valamint a meghívott előadókat, majd átadta a szót Karsai Attila érmihályfalvi alpolgármesternek, hogy nyissa meg a rendezvényt. Vincze Loránt a legfontosabb irányelvekről beszélt, a családi gazdaságok segítéséről, az Erdélyben meglévő mezőgazdasági sajátosságok figyelembe vételével. Hangsúlyozta, alapvető elvárás, hogy az élelmiszerekhez megfizethető áron lehessen hozzájutni, tovább növelni a gazdaságok versenyképességét. Bátorította a gazdákat, hogy vegyenek részt a pályázatokon, hiszen az elnyert összegekkel tovább fejleszthetik gazdaságaikat, gépparkjukat.



Berényi: A miniszter a sajtón keresztül manipulálja a közvéleményt

2023. február 9. – ma7.sk, Új Szó

Nagyszombat megye elnöke, Jozef Viskupič és Nagyszombat megye alelnöke Berényi József közös nyilatkozatban reagált Rastislav Káčer megbízott külügyminiszter kijelentésére, hogy Magyarországnak területi követelései lehetnek Szlovákiával szemben. „A Brüsszelben most zajló Régiók Bizottságának közgyűlésén, amelyen aktívan részt veszünk, értesültünk a sajtóból Rastislav Káčer ideiglenesen megbízott miniszter kijelentéseiről. Azt állítja, hogy Oroszország győzelme esetén Ukrajna felett Magyarországnak területi követelései lesznek Szlovákiával szemben. Ezt a kijelentést felelőtlennek tartjuk. A miniszter a sajtón keresztül manipulálja a közvéleményt Szlovákiában, de az egész Európai Unióban is. Úgy véljük, hogy a külügyminiszter dolga elsődlegesen a konfliktusok oldása, és nem új konfliktusok teremtése” - olvasható a nyilatkozatban.



Érdeklődő középiskolások az Eperjesi Magyar Intézet nyílt napján

2023. február 9. – ma7.sk

Az Eperjesi Egyetem számára fontos, hogy minél részletesebb és pontosabb információval szolgáljon a leendő felvételizőknek, ezért a felvételi időszakhoz közeledve idén is megrendezésre került az intézmény nyílt napja, ahol a 2023/2024-es akadémiai évben várható képzésekkel és az egyes karok nyújtotta lehetőségekkel ismerkedhettek a továbbtanulás előtt álló diákok. Nagy érdeklődés mellett rendezte meg nyílt napját az Eperjesi Egyetem. A február 8-án megrendezésre kerülő rendezvényen bemutatkozott az egyetem mind a nyolc kara és egyéb szervezeti egysége is. Az egyes tanulmányi programok iránt érdeklődő középiskolások interaktív előadások és érdekes bemutatók révén ismerhették meg az egyetemen folyó képzéseket, a hallgatói életet, illetve az ösztöndíj-és karrierlehetőségeket. Az egyes karok és intézetek bemutatására a délelőtti órákban került sor. A magyar nyelv és irodalom, valamint a tolmács-fordító szak iránt érdeklődő végzősök – a felvételi eljárásról, az oktatási-kutatási tevékenységről szóló informatív előadások mellett – a Magyar Nyelv és Kultúra Intézete által felállított standnál nyerhettek betekintést az intézet kínálta tanulmányi lehetőségekbe.

Matovič, Káčer és a „mi magyarjaink”?!

2023. február 9. – Őry Péter – ma7.sk

Fornak az indulatok a szlovák-magyar viszonyban. A durva beszólásokat követően a megoldások valahogy újra elmaradnak, vagy ha vannak is, csupán felületi kezelésnek minősülnek. Minap látott napvilágot Káčer külügyminiszter agymenése, amire meg is jöttek a válaszok. Még a bukott miniszterelnök, majd bukott pénzügyminiszter is reagált. Érzelmes pillanatoknak lehetünk tanúi: a jó szlovák megvédi a magyarokat, délibáb látható a világháló kommunikációs terében. Ahhoz, hogy értsük az összefüggéseket és lássuk a délibábot, érdemes picit visszatekintnünk a közelmúltba, elemeznünk, mi miért is van. Kezdjük azzal, miként jött létre az OLaNO. Matovič a 2010-es választásokon az akkori SaS listáján jutott parlamentebe. Nagyjából egy éve koptatta a képviselői székét, amikor Orbán Viktor pozsonyi látogatásra érkezett. Érdemes a „mi magyarjaink” gondolatot kiemelni. Hogy kinek a mije vagyok, vagyunk? Ez egy alapvető, filozófiai kérdés. Véleményem szerint mi senkinek a birtokában nem vagyunk, sem egyénileg, sem közösségileg.

Matovič: Bocsánatot kérek a magyaroktól a külügyminiszter helyett

2023. február 9. – ma7.sk

Igor Matovič és Gyimesi György újabb sajtótájékoztatót tartott a szlovák külügyminiszter kijelentései kapcsán. Káčer kedden (február 7.) a Markíza televízió Na telo plus című politikai műsorában elképzelhetőnek nevezte, hogy ha Oroszországnak sikerülne elfoglalnia Ukrajnát, Magyarország területi követelésekkel lépne fel Szlovákiával szemben. „Ha Vlagyimir Putyin sikeresebb lett volna és itt állna a keleti határainkon, azt gondolom, sajnos már ma ilyen nyílt területi igényekkel kellene szembenéznünk” – válaszolta arra a kérdésre, fenyegeti-e Szlovákiát az, hogy Magyarország néhány éven belül eljut odáig, hogy területi igényeket támasszon vele



szemben. Káčer szerint terítéken vannak a magyar területi igények. A volt kormányfő és pénzügyminiszter szerint Káčer ezzel a kijelentésével jelezte, nem voltak véletlenek szavai. Szándékosan provokálja, nem csak Szlovákia déli szomszédait, de a Szlovákiában élő magyar nemzeti közösséget is. Matovič nem érti, a külügyminiszter miért akar ellentéteket szítani a két nemzet között, éppen ezért kéri Zuzana Čaputovát, azonnal hívja vissza a minisztert. Kisebb ügyek kapcsán mindig fel tudott szólalni, most viszont hallgat - fogalmazott.

Lendületben a felvidéki borászok

2023. február 9. – felvidek.ma

Megtartotta éves közgyűlését a Szlovákiai Magyar Borászok Polgári Társulása. Az eseményre a 2022 novemberében átadott párkányi Borok Házában került sor, a tagok mintegy kétharmadának jelenlétével. A közgyűlés előtt Marcinkó Adrián tartott érdekes előadást a borászati marketing online lehetőségeiről, s a sok feltett kérdés mutatta, mennyire foglalkoztatja ez a téma manapság borászainkat. Ezután Geönczeöl Attila tartott elnöki beszámolót a 2022-es évről, ami igen mozgalmasnak mondható, hiszen a magyarországi Agrárminisztérium támogatásával, a Schams Ferenc Terv keretein belül sikerült megnyitni a párkányi Borok Házát, mely a polgári társulás eddigi legnagyobb vállalkozása. A munka azonban nem áll meg, 2023 januárjában már újabb borászati tanfolyamot rendeztek Garamkövesden, folytatódik a Borok Háza fejlesztése, egy 50 fős konferenciaterem létrehozásával, valamint intenzív közösségi marketingtevékenységgel és számos rendezvénnyel.

Újra tanulhatnak magyar néptáncot Rimaszombatban

2023. február 9. – felvidek.ma

Februártól gyermeknéptáncot oktatnak Rimaszombatban Veréb Gyöngyi és Veréb Csaba, a feledi Boglárka Gyermek Néptáncgyűttes vezetői. Az alkalmakra szerdánként kerül sor a Tompa Mihály Református Gimnázium tornatermében. „Bódi László írta a »Gömöriek és nógrádiak« közösségi oldalon, hogy nincs semmilyen néptánc ebben a régióban. Erre reagáltam, hogy hiszen Feleden mi működünk. Ráírtam privátban, ötlet ötletet szült, s ez lett a vége” – nyilatkozta a Felvidék.ma portálnak Veréb Gyöngyi. A feledi Boglárka Gyermek Néptáncgyűttes már több mint húsz éve működik, 2001-ben kezdték mozgósítani a gyerekeket óvodáskortól egészen kilencedik osztályig. „Annak idején azért indítottam a csoportot, mert szerettem volna, hogy a gyermekeim megismerkedjenek a néptáncal. Én is és a férjem is táncoltunk – ő Tornalján, én Rimaszombatban. Akkor Ádám Lajos összehozta a két csapatot, s úgy ismerkedtünk meg” – emlékezett vissza Veréb Gyöngyi. Ma már a Boglárka a Művészeti Alapiskola mellett folytatja a tevékenységét, s ezen keresztül is, akár Rimaszombatból is be lehet oda iratkozni.





Deli Andor a jelentéstervezetről: Szerbia több elismerést érdemel

2023. február 9. – PannonRTV

Bemutatták a 2022-es évre vonatkozó Szerbia-jelentés tervezetét az Európai Parlament Külügyi Bizottságának csütörtöki ülésén. Deli Andor, a Fidesz vajdasági származású EP-képviselője felszólalásában kiemelte, Szerbia több elismerést érdemel, mivel az ország kompromisszumkészséget és folyamatos nyíltságot mutat annak érdekében, hogy mielőbb az EU tagjává válhasson. „A jelentés jobban kell, hogy tükrözze a valós állapotokat. Nem válhat csupán egy futószalagon gyártott európai parlamenti „tucat jelentéssé”. Szerbiának bátorításra és az eredményeinek elismerésére van szüksége ebben az érzékeny időszakban, amikor a koszovói kérdés kapcsán kialakult helyzet megoldása a tét” - fogalmazott Deli. Hozzátette, itt az idő, hogy az EP végre újra a bővítési folyamat motorjává és szószólójává váljon, segítve ezzel Szerbia és a nyugati közvetítők igyekezetét.

Petőfi él! – Szavalóverseny az Egység Művelődési Egyesületben

2023. február 9. – Magyarszo.rs

Petőfi Sándor születésének 200. évfordulója alkalmából a nagyikindai Egység Művelődési Egyesület életre kelti az egykor évente megrendezésre kerülő Petőfi él! című szavalóversenyét. A szervezők a megmérettetést egyfordulósra tervezik, és április 11-én, a költészet napján tartanák meg az egyesület színháztermében.

Modern módszerek a történelemtanításban

2023. február 9. – Magyarszo.rs

Az óbecsei Petőfi Sándor Általános Iskolában nagy hangsúlyt fektetnek a digitális oktatásra. A magyarországi Mészáros Csoport High-Tech Suli 30 millió forint, vagyis több mint 8 és fél millió dinár értékű támogatásának köszönhetően egy teljesen új, korszerű digitális tantermet alakítottak ki az óbecsei Petőfi Sándor Általános Iskolában, amelyet tavaly november végén adtak át rendeltetésének. Az első határon túli pályázat egyik kikötése az volt, hogy ezt a helyiséget minden tanítási órán használni tudják a tanulók. A múlt hét folyamán a történelemóra is az új tanterembe költözött: az oktatási intézmény nyolcadikosai az informatika és robotika órák után a második világháborúról tanultak nem a megszokott módon.

A munka folyamatos

2023. február 9. – Magyarszo.rs

Csökkentek a zentagunaras helyi közösség bevételei, és nőttek a kiadásai – Az átütemezések miatt több figyelmet kaptak az épületek. Zentagunaras egy dinamikusan fejlődő közösség, ahol számos változás történt az elmúlt időszakban. Ez részben annak köszönhető, hogy a lakosság nagyon jól együttműködik a helyi közösséggel – véli Sípos Hajnalka, a helyi közösség titkára. – 2021 augusztusában volt helyi közösségi választás, akkor alakult meg a jelenlegi tanács. Az



akkor meghatározott tervek elég sok nehézségbe ütköztek a Covid utáni időszakban, mivel a bevételeink nagyon megcsappantak, a költségeink viszont megnövekedtek. Emiatt a fejlesztési terveket is csökkenteni kellett, és átütemezni.

Két tisztségviselő nyújtotta be lemondását

2023. február 9. – Magyarország

Duplájára nő az elsőszülött gyermek után járó egyszeri támogatás összege Óbecse községben. Az óbecsei önkormányzat a község elsőszülöttjei számára az eddigi tízezer dináros egyszeri juttatás helyett az idei évtől húszezer dináros egyszeri támogatást nyújt. Az erről szóló határozatot a községi képviselő-testület csütörtökön megtartott 33. ülésén fogadták el a képviselők. – Óbecse község önkormányzata 2015 óta egyszeri pénzbeli támogatást nyújt a gyermeket vállaló családok részére. A tavaly megszervezett népszámlálás előzetes eredményei szerint 11 év alatt több mint hatezerrel csökkent a község területén élők száma. Ezzel a támogatással a község rendkívül kedvezőtlen demográfiai helyzetén szeretnék változtatni, hiszen tudjuk azt, hogy a gyermekvállalással megnövekszik a kiadások összege is.

Az év végéig elkészül a szabadkai Népszínház épülete

2023. február 9. – vajma.info

2023 végére befejeződik a szabadkai Népszínház átépítése, ígéri Igor Mirović tartományi kormányfő. A Vajdasági Nagyberuházási Igazgatóság fogja finanszírozni a befejező munkálatokat, írja a 021.rs portál. A projektre 674 millió dinárt fordítanak. A VIII/2-es munkafázis szerződéseinek a mai aláírásakor a kormányfő azt is megígérte, hogy az első fellépők már az idén színpadra állhatnak az épületben. A szerződésekben szereplő összeg 1,15 milliárd dinár. Ebből a tartomány 400 milliót, a város 80 millió dinárt biztosít. Mirović elmondta, hogy a munka felgyorsítása céljából már a tavalyi költségvetés módosításakor is plusz eszközöket biztosítottak a Népszínház átépítésére. Ennek köszönhetően a projekt olyan fázisba jutott, hogy idén be lehet majd fejezni. Most a szükséges pénz újabb részét teremtették elő, hogy a munka megkezdődhessen.



ORFK: több mint 9300-an érkeztek Ukrajnából csütörtökön

2023. február 10. – MTI, hirado.hu, karpatalja.ma

Az ukrán-magyar határszakaszon 4677-en léptek be Magyarországra csütörtökön, a román-magyar határszakaszon belépők közül pedig 4719-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek - tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) pénteken az MTI-t. A beléptetettek közül a rendőrség 93 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely 30 napig érvényes. Vonattal 51 ember - köztük 30 gyermek - érkezett Budapestre az ukrán háború elől menekülve - tudatta az ORFK.



Felhívás – XVII. Kárpátaljai Tudományos Diákköri Konferencia

2023. február 9. – karpatalja.ma

A „GENIUS” Jótékonyági Alapítvány a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola, az Országos Tudományos Diákköri Tanács TDK Határok nélkül (HTDK) programjával együttműködve, a Miniszterelnökség és a Nemzeti Tehetség Program, valamint a Magyar Kormány, Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkárság és a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. támogatásával meghirdeti a XVII. Kárpátaljai Tudományos Diákköri Konferenciát (XVII. KTDK).

Ismét lehet jelentkezni a március 15-ei diákutaztatási programra

2023. február 9. – karpatalja.ma

A Rákóczi Szövetség idén újra meghirdeti március 15-ei diákutaztatási programját Kárpát-medencei középiskolások számára. A program célja 1994 óta, hogy a Kárpát-medence országaiiban élő magyar középiskolások együtt emlékezzenek meg az 1848-49-es forradalomról és szabadságharcról, illetve ehhez kapcsolódóan minél több személyes kapcsolat szövődjön a magyar diákok, tanárok és iskolák között. A Rákóczi Szövetség által meghirdetett pályázatra bármely Kárpát-medencei magyar középiskola jelentkezhet.

A kárpátaljai só kitermelési engedélyét 55 millió hrvnyáért vásárolták meg

2023. február 9. – karpataljalap.net

Az Ukrajna Állami Geológiai Szolgálatá által lebonyolított elektronikus árverések eredménye szerint megállapították a Zahidnoterebljanszki telephely fejlesztésére vonatkozó különleges engedély megvásárlásának nyertesét. Ezt Miroszlav Bileckij, a megyei katonai közigazgatási hivatal első helyettese jelentette be.

Változatos programok 2023-ban is a Nagyberegi Tájházban

2023. február 9. – karpatalja.ma

Színes programokkal várja látogatóit idén is a Nagyberegi Tájház. A Pro Cultura Subcarpathica szervezésében tizenöt alkalommal elevenednek meg szokásaink és hagyományaink, valamint elődeink kézműves technikái. A szervezet igyekszik színes és változatos programokkal kedveskedni az odalátogató fiataloknak. Korosztálynak megfelelő kézműves technikák, élőlészavas mesemondás, tematikus táncházak szerepelnek a tervek között.

A kárpátaljai munkaerőpiac elemzése

2023. február 9. – karpatalja.ma

Új programot indítanak Kárpátalján, mely keretén belül elemzik majd a munkaerőpiacot, támogatják az új üzleti ötleteket és támogatásokat nyújtanak a vállalkozásoknak. A „Helyi Foglalkoztatási Partnerség Kárpátalján” című projektről február 8-án számoltak be Ungváron. Ivan Zavidnjak, a Kárpátaljai Megyei Katonai Közigazgatási Hivatal Gazdasági és



Területfejlesztési Főosztályának igazgatója elmondta, hogy ebben a nehéz helyzetben még fontosabbá vált a terület gazdaságának támogatása, a lakosság foglalkoztatásának kérdése.



Batyubált tartottak Dályhegyen – rendkívül jó volt a hangulat

2023. február 9. – Kepesujtság.com

Az Erdődi-hát magyarságának az önazonosság-tudatát erősítő kultúrotthon/közösségi ház építése 2017-ben fejeződött be, azóta több közösségi és családi eseményt is tartottak az épületben, legutóbb múlt szombaton, amikor is közel 200-an szórakoztak a hagyományosnak tekinthető bálban. A dályhegyi közösségi ház az Erdődi-hát magyarságának az identitástudatát is erősíti. Alapkövét 2008-ban tették le, az építkezés 2011 végén, a HMDK közbenjárásának köszönhetően gyorsult fel. 2013-ban már tető alá került az objektum, amely magyarországi kormánytámogatásból, az Erdődi járás, Eszék-Baranya megye és a HMDK segítségével épült föl. Megnyitójára 2017-ben, a HMDK augusztus 20-i központi ünnepélye keretében került sor, melyen jelen volt Semjén Zsolt magyar miniszterelnök-helyettes is.

Itt a farsang, áll a bál

2023. február 9. – Kepesujtság.com

Sepsén, Rétfaluban (Eszék) és Kórógyon is maszkabált rendeztek a hétvégén, ami újabb alkalom volt ottani magyar közösségeink számára a társalgásra, kikapcsolódásra, hagyományápolásra, és amellyel remélhetőleg hozzájárultak a „télűzéshez” is. A farsangi időszak legjellemzőbb és leglátványosabb eseményei a maszkabálok, amelyeknek elmaradhatatlan része a lármás, zajos, jelmezes felvonulás. A farsangi hagyományokat ma is ápolják vidékünkön, igaz, a jelmezbe öltözésnek leginkább a gyerekek örülnek, azért itt-ott a felnőttek kedvét is meghozza a karneváli hangulat ahhoz, hogy „más bőrébe bújjanak”.

Kávé mellett, magyarul...

2023. február 9. – Kepesujtság.com

Az eszéki magyar iskolaközpontban működő nyelviskola keretében „magyar kávézó” nyílt Eszéken, melynek célja, hogy társalgási lehetőséget biztosítson mindazok számára, akik gyakorolnák a magyar nyelvet. A Horvátországi Magyar Oktatási és Művelődési Központban a 2004-től 2008-ig tartó időszakban már voltak magyarnyelv-tanfolyamok. 2018 óta ismét működtetnek tanfolyamokat a magyarul tanulni vágyók számára. Az évi két alkalommal különböző szinteken induló kurzusok rendszerét néhány hónapja a „magyar kávézó” elnevezésű program is kiegészíti, melynek az a célja, hogy társalgási lehetőséget biztosítson mindazok számára, akik gyakorolnák a magyart hétköznapijaikon.



Szeretettel várja régi/új tagjait a várdaróci Gerle gyermektáncsoport

2023. február 9. – Kepesujtság.com

A Várdaróc Magyar Kultúregyesületben 2012 óta foglalkoznak utánpótlás-neveléssel. Időközben egy részük kinőtte a „gyermek” kategóriát, így ők már az ifjúsági csoportban táncolnak tovább. A gyermektáncsoporthoz folyamatosan csatlakoznak az új tagok. Hamarosan új koreográfiával készülnek, amelyhez várják a néptánc iránt érdeklődő új tagokat is. Nem véletlenül a magyar néptánc művelése vált kultúregyesületeink legfontosabb tevékenységévé. Hagyományőrző, közösségformáló, mozgásfejlesztő szerepén túl nagy jelentősége van a nemzeti identitás megőrzésében is. Táncsoportjaink a sokéves munkával megszerzett tudást igyekeznek átadni a legfiatalabbaknak is, hogy ezáltal biztosítsák fennmaradásukat.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2023. február 9. – Kossuth Rádió

Ha nem zászló, címer vagy felirat ügyben gerjesztik a magyar-román etnikai konfliktust Erdélyben, akkor a célkeresztben az oktatás. Az elmúlt hetekben Szilágyság több magyarok lakta településének oktatási intézményét vádolták azzal, hogy a román gyerekek oktatáshoz való joga sérül. A vádak alaptalanok voltak, ahogy a székelyhídi Petőfi Sándor Gimnázium esetében is. Ott az iskola igazgatóját és a tanári karát vádolta diszkriminációval a román pedagógusok és szülők nevében fellépő névtelen feljelentő. A Bihar megyei Tanfelügyelőség kivizsgálta az ügyet. A részletekről kérdeztük Kéry Hajnal főtanfelügyelő-helyettesét.

Új segélyezési programot indított be Kárpátalján a Katolikus Karitás. Rászoruló, idős, egyedülálló embereknek és a fronton harcolók családjainak juttatnak el alapvető élelmiszerekből álló csomagokat. Az első helyszín Nagyszőlős volt, ahol 100 egységcsomagot osztottak szét a helyi karitás munkatársainak közreműködésével.

Orvoslakásokat terveznek építeni, felújítják a városi könyvtárat, tömbházakat szigetelnek, okosrendszereket terveznek a közúti forgalomban - 10 millió eurós uniós támogatás érkezik Gyergyószentmiklóstra. Ez még a jövő zenéje, de úgy tűnik, végre beköszönt a 21. század a 16 ezres lakosú, többségében magyarok lakta székelyföldi kisvárosba. Ám a korábbi uniós pályázatok, amelyek kivitelezése jelenleg zajlik, veszélybe kerültek, az önkormányzati testület



ugyanis nem szavazta meg a korábban elnyert pályázatok önrészéhez szükséges hitelt, ami veszélyezteti a program befejezését – mondja Csergő Tibor RMDSZ-es polgármester. Az önkormányzati képviselők viszont hangsúlyozzák, hogy szakmailag megfelelően előkészített dokumentáció hiányában felelőtlenség lenne belevinni Gyergyószentmiklóst egy hitelkonstrukcióba.

Legtöbben Magyarországon élnek a külföldön élő erdélyi magyarok közül. Ezt követi Németország és az Egyesült Királyság. A Magyarországon élők körében azok vannak többségben, akik 2000 előtt, főleg a 90-es években költöztek ki. Ugyancsak ők azok is, akik soha nem szándékoznak hazaköltözni Erdélybe, szemben a pár éve külföldön élőkkel, akik nyugati munkalehetőséget keresve indultak útnak, de haza szeretnének menni.

A Vajdasági Magyar Művelődési Szövetség az idén is kiosztotta a Vajdasági Szép Magyar Könyv versenyének díjait. A 2022. évi Vajdasági Szép Magyar Könyv pályázatra 11 kiadó 34 kiadvánnyal nevezett be. A díjat a Bencsik Orsolya szerkesztette Énekes Krisztina rongyikái című kötete érdemelte ki, amely a Forum Könyvkiadó Intézet kiadásában jelent meg. A kötet egyúttal a tudományos és értekező prózai művek, szakkönyvek, felsőoktatási kiadványok kategória díját is elnyerte. Összeállításunkban elsőként Virágh Gábor igazgatót halljuk.

Végvári pedagógusok másfél évtizede gyűjtik a hagyományos falusi házak berendezési tárgyait, a parasztgazdaságok eszközeit, a viseleteket, az iskola emlékeit, fotókat, tablókat. Mindezt a Temes megyei község régi iskolaépületében állították ki és mutatják meg az érdeklődőknek. A távlati cél egy tájház kialakítása volna – mondta el Czudar Julianna, a gazdag kiállítási anyag egyik gyűjtője.